



□“百万元低价雍和会自助餐券被叫停”追踪

# “代理人”涉嫌诈骗已被逮捕

## 8个月骗了上百人,涉案金额300多万元;警方提醒,购买低价优惠券时需谨慎,最好与实体商家确认后再入手

■海都记者 李琪  
通讯员 鼓公宣

6月18日海都报曾报道,福州市民杨女士花了百万元通过“代理人”唐某凡购进了3000多张雍和会海鲜姿造自助餐券,价格为官方定价的4.4折,然而本可以正常使用的低价餐券6月初被雍和会叫停,而杨女士手中还未使用的2800多张“低价餐券”作废,唐某凡已被警方控制(详见海都报6月18日A06版)。

近日,记者从福州市公安局鼓东派出所获悉,唐某凡涉嫌诈骗目前已被警方逮捕,将移送起诉。

### 市民:买了数十万元餐券,却不能用

6月初,鼓东派出所陆续接到多名群众报警,称充值了数十万元购买了自助餐消费券,却被商家告知不能使用,而出售消费券的餐饮店总代理唐总失联,怀疑被诈骗。

立案后,民警经过深入调查侦办,发现唐某凡

存在售卖自制的低价自助餐券来实施诈骗的重大嫌疑,在掌握了相关证据后,于6月中旬抓获犯罪嫌疑人唐某凡。经审查,唐某凡对自己虚构可低价团购自助餐券,吸引大量群众投入资金成为“代理”,骗取钱财的犯罪事实供认不讳。

据交代,唐某凡在网上看到了此类快速获取资金的套路,便铤而走险,自去年11月起,谎称与餐饮店有合作渠道,虚构低价优惠券予以出售,并利用“代理”的销售模式,八个月内骗取百余人充值团购优惠券,涉案金额达300多万元。

民警告诉记者,唐某凡为该自助餐厅的充值会员,享受8.5折优惠,而唐某凡以远远低于会员折扣的4.4折价格兜售所谓的“低价团购自助餐券”。顾客购买餐券使用时,唐某凡让店家从他的会员卡里走账扣款,店家以为是正常消费,便没有阻止。直到后来,店家发现唐

某凡的会员卡消费异常,并从顾客口中听说了“低价券”一事,便对唐某凡的会员卡进行了限制,卡内金额用完后,不再让其充值,导致其他购买了“低价券”的人无法继续使用“低价券”。直到这时,购买了所谓“低价券”的市民才意识到可能被骗,向警方报警。

而唐某凡骗取的300余万元非法所得,已被挥霍一空。唐某凡在审讯时居然还声称:“坐牢六七年能享受几百万,也值得了。”

警方提醒,市民们遇到这种团购低价优惠券的情况,务必擦亮眼睛,谨慎购买,要跟实体商家确认清楚后再入手,以免遭遇诈骗。

### 骗取的300余万元,已被挥霍一空

## 免费洗油烟机? 老人被推销买了9000元产品

### 事发福州古田路一小区,想退货却找不到人;部门提醒,支付大额现金时,切记明确商家身份,并留下收据

海都讯(见习记者 陈琦)“说是免费帮忙清洗油烟机,结果被推销花了9000元买产品,想退货却找不到人,老人心里十分懊悔!”近日,福州市民林女士在“智慧海都”APP上报料称,她母亲一个人在家时遭遇了此事。

林女士告诉记者,她家住鼓楼区古田路一小区。8月21日中午12点多,一名年轻女子来敲家门说可以免费上门清洗油烟机,当时家中只有80多岁的母亲独自一人。这名女子并没有说明自己是哪家公司的,只是说店铺开在五湖北。在清洗结束后,又来了一名女子,两人一直向老人推销产品,还给老人捏肩捶背,甜言蜜语哄得老人

很高兴,于是老人就购买了4箱清洗油烟机的产品,一共100瓶左右,共花费了9000元整,且都是现金支付,对方没有留下任何收据。

事后,老人将此事告诉林女士,林女士认为母亲是被推销人员骗了,想要退款,却因不知晓商家身份,又无收据无法联系到商家。而小区里也没有监控,无法找到这两名女子。林女士说,母亲觉得十分懊悔,不知道能否追回这笔钱。林女士也想提醒,若遇到类似情况时要提高警惕。

在林女士提供的图片上,记者看到,该产品的牌子叫“新文白”,瓶身上写着:“清洁宜家,彻底清洁油污、顽垢,杀菌、消



油烟机产品(受访者供图)

毒、护理,具有增亮的效果。”产品的外包装显示,生产厂家为安徽益万乡生物科技有限公司。记者随后按包装上的客服电话联系了厂家,对方表示他们只是负责生产、出售产品,并没有雇佣推销员,也无法透露买家信息。

记者咨询了12315平台,工作人员告诉记者,若是商家身份明确且有

营业执照,该平台会及时受理消费者投诉并进行监管,但若消费者并不知晓商家身份,又没有收据证明,这种情况12315平台是无法受理的,遇到这种情况应当及时报警。12315也提醒市民:在涉及大金额的现金支付时,切记留下收据,在购买商品之前也要先明确商家的身份,提高警惕意识,以防上当受骗。

## 沥青路面凸起变形

### 位于仓山区上三路附近,部门表示将派人前往修复



路面出现变形

海都讯(记者 毛朝青文/图) 昨日上午,福州市民赵先生通过“智慧海都”APP报料,称仓山区上三路师大门口附近,一处沥青路面凸起变形,存在安全隐患,希望相关部门尽快处理。

记者随后前往现场看到,凸起变形的路面有三四平方米左右,位于首山路往三县洲大桥方向,师大门口的红绿灯附近,

车子经过变形路面时,车身会出现摇晃。

赵先生称,应该是天气太热,地面的沥青被软化,加上车辆一压,软化的沥青就被挤压变形。

记者将情况反映给福州市市政工程中心,工作人员称马上派人前去查看,并且进行修复。

赵先生报料,奖励20元

□“临场腰斩价格,还私自扣留我的货”追踪

## 老乡伸援手 原价收购300余箱香菇

### 原收购商吴女士失联,被扣留的近200箱香菇仍无法要回;律师表示,收购商的行为涉嫌诈骗

海都讯(记者 陈晋)从内蒙古运送500余箱价值8万余元的香菇到福州闽侯,谁料收购价被腰斩,要收回货物时,对方还私自扣留了近200箱的香菇。近日,从浙江丽水赶来福州的钟先生遭遇了烦心事(详见海都报8月23日A03版)。昨日,记者再次联系

钟先生时,他告知,原先拿回的300多箱香菇已出售,但闽侯这名收购商吴女士依然失联。

钟先生介绍,在遭遇上述事情后,他一直在试图联系收购商吴女士,但至今没见到此人,也未联系上对方。“目前300多箱的香菇已经有人收购了,还是按照

原先每斤5.7元的价格。”钟先生说,至于被扣留的近200箱的香菇,因为找不到吴女士,导致货物和资金至今无法讨要回来。

钟先生告诉记者,收购这300多箱香菇的是他的老乡,也在蔬菜批发市场从事香菇生意。“还是很感谢他,起码解决了一部

分的问题。”钟先生说,他老乡在收购香菇后,5万元左右的钱款就直接打到了他妻子的账户中。

8月23日,记者也再次尝试联系吴女士,但对方电话依旧无法拨通。

记者就此咨询了福建元一律师事务所。余雷律师表示,根据钟先生遭遇

的情况,收购商吴女士涉嫌诈骗。

余雷律师介绍,收购商以洽谈收购的名义,让钟先生将香菇从内蒙古运至福州闽侯,在货物全部卸至冷库后,当场压价,在钟先生拒绝交易后,收购商扣留部分香菇,又私下处理且不付款,其行为较

为恶劣。“这种行为,表面看像是经济纠纷,但后续的行为,如扣留货物,私下处理又不付款,这就涉嫌欺诈。”余雷告诉记者,收购商吴女士公然毁约,强买强卖,已超过一般经济纠纷的范畴。

余雷律师建议,钟先生可以向公安机关报案。